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vychází 10. října

Spolu s volbami komunálními, v nichž se rozhoduje o vedení měst a obcí, se největší pozor-
nosti těší ty parlamentní. Určují na příští čtyři roky složení Poslanecké sněmovny a především 
z nich vzejde nová vláda, ministři a podobně. Prestiž tohoto plebiscitu se odráží také ve vo-
lební účasti. V celém Česku přišlo 3. a 4. října k urnám úctyhodných 68,95 procenta oprávně-
ných voličů. Svou zodpovědnost a ochotu rozhodovat o budoucím směřování země prokázali 
také Bohumíňáci, jichž si do volebních místností našlo cestu 62,22 procenta.

Jasným vítězem parlamentních voleb roku 2025 
je hnutí Ano 2011 s jeho lídrem Andrejem Babišem. 
Hnutí získalo 34,5 procenta hlasů a bude s velkou 
pravděpodobností sestavovat příští vládu. Ostatně 
jednání s možnými koaličními partnery začala už 
v sobotu večer po sečtení všech hlasů. Dosavadní 

vládní koalice Spolu (ODS, KDU-ČSL, Top 
09) dosáhla také poměrně slušného výsledku 23,4 
procenta hlasů, nicméně skončila jako první pora-
žený. To uznal i předseda koalice a stávající premiér 
Petr Fiala, který šéfovi vítězného hnutí pogratuloval 
k vítězství. Do sněmovny se s 11,2 procenty hlasů 

dostali také Starostové a nezávislí, kteří byli posled-
ní volební období součástí vládní koalice, ale do 
těchto voleb se rozhodli jít samostatně. A reinkar-
naci zažívají Piráti. Progresivistická partaj, která se 
minule dostala do sněmovny jen s odřenýma ušima, 
si nyní připsala 8,97 procent hlasů. 

Naopak velké zklamání bylo cítit z volebního štá-
bu SPD, která cílila na dvouciferný výsledek, ale 
nakonec z toho bylo jen 7,78 procenta. A šestici 
stran, které se do sněmovny probojovaly, uzavírají 
Motoristé sobě. Ač z úspěšných získali nejméně hla-
sů, 6,77 procenta a jen třináct mandátů, jsou jasný-
mi skokany voleb a budou důležitým jazýčkem na 

misce vah při rozhodování o složení 
příští vlády.

Jen velmi těsně za magickou 
pětiprocentní hranicí, která je 
vstupenkou do sněmovny, za-
ostal projekt Stačilo! Hlas mu 

dalo pouze 4,3 procenta 
oprávněných voličů. 

Říjnové volby roz-
hodly o tom, že Bohu-
mín nebude mít v dolní 

komoře Parlamentu po 
dlouhých letech svého re-
prezentanta. Andrea Babi-
šová, která osm let zaseda-
la v poslaneckých lavicích 
v barvách hnutí Ano, na 
své předchozí působení ne-

naváže. Ani silná přízeň Bo-
humíňáků a slušná porce pre-

ferenčních hlasů ji z  dvanáctého místa na 
kandidátce dál neposunula.� Pavel ČEMPĚL

Taxi přijede pro nepořádek  
až k domu  � Str. 2

Červený kohout pohltil  
kůlnu i dům  � Str. 3

Chodník k nemocnici  
už je kompletní  � Str. 7

Po roce opět v kondici  
a na vítězné vlně  � Str. 9

Komisaři svižně a spolehlivě spočítali hlasy
V Bohumíně mělo první říjnový víkend možnost volit 16 828 oby-
vatel. Této výsady využilo 62,2 procenta z nich. S lístky se vydali 
k devatenácti stálým okrskům. Jejich umístění Bohumíňáci dobře 
znají a jediným staronovým byl okrsek s číslem jedna. Loni se při 
krajských a senátních volbách musel z provozních důvodů stěho-
val do hasičské zbrojnice v Šunychlu, ale letos už byl zpět na svém 
klasickém místě v restauraci Zlatý jelen.

Voličská účast ve městě kopírovala 
celorepublikový zájem o událost, 
a tak byla i v Bohumíně nadstandard-
ní. Největší procentuální účast zazna-
menal okrsek ve Vrbici, což je ovšem 
dáno tamní menší voličskou základ-
nou. K urně tady přišlo 371 osob, čili 
78 procent všech oprávněných voličů. 
Z těch lidnatějších okrsků, které mají 
pod křídly více než tisícovku hlasují-
cích, si zapsal nejlepší výsledek okr-
sek 19 ve starobohumínském domě 
U Rytíře. „V této oblastí bylo rovněž 

nejvíce žádostí o hlasování do přenos-
né schránky. Je to logické, neboť ve 
Starém Bohumíně se koncentrují do-
movy seniorů a další služby, jejichž 
klienti by vzhledem ke zdravotním 
omezením sami k urně stěží došli,“ 
ozřejmila vedoucí organizačního od-
boru radnice Jana Kasanová. 

Opačným extrémem je pak při 
každých volbách okrsek 13 v hlavní 
budově radnice. Má nejvíce zapsa-
ných voličů, letos 1 815, ale každo-
ročně slabou účast. Ta nyní činila 

32,6 procenta. Odráží to skutečnost, 
že pod okrsek spadají všechny osoby, 
které z rozličných důvodů nemají 
standardní adresu trvalého bydliště 
a jsou hlášeni na radnici. Tato skupi-
na osob pak o volby nejeví valný 
zájem.

Pozitivem voleb v Bohumíně byla 
rychlost a spolehlivost všech voleb-
ních komisařů. „První zpracované 
výsledky jsme měli už v sobotu před  

15. hodinou. I další komise byly velmi 
svižné. Čekat jsme museli pouze na se-
čtení jednoho okrsku v sousedním 
Rychvaldu, který také spadá pod naší 
obec s rozšířenou působností. Tamní 
výsledky komise dodala po 18. hodině,“ 
zhodnotila Jana Kasanová a ocenila 
důkladnost zpracování. Všechny hlasy 
komisaři spočítali správně, vše sedělo 
na první dobrou a nikde nemuselo 
dojít k přepočítávání. � Pavel ČEMPĚL

Vítěz byl jasný, překvapili padlí, vzkříšení a skokani

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl



  2 BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Volby jsou vážnou a seriózní záležitostí. Odpovídá tomu také 
atmosféra v jednotlivých volebních místnostech. Komisaři za-
chovávají dekorum, nicméně jsou to lidé z masa a kostí, takže 
občas není nouze o uvolněnější mód. Zejména když okrsek po-
ctí návštěvou někdo mimořádný. Před sedmi lety se na okrsku 
13 v budově radnice zastavili svátečně odění snoubenci, kteří 
si po odvolení o patro výš v obřadní síni řekli své ano. Letos na 
stejný okrsek zavítala početná skupina mysliveckých trubačů 
ze všech koutů republiky.

Bohumínský úřad letos vydal 
272 voličských průkazů pro zájem-
ce,  kteř í  z   různých důvodů 

nemohou hlasovat v domovském 
městě. Šlo o významný nárůst, pro-
tože před čtyřmi lety u stejných 

voleb bylo průkazů jen 227. Do 
Bohumína pak letos zavítala také 
řada přespolních, kteří využili za-
stávku ve městě na soutoku ke spl-
nění své občanské (ne)povinnosti.

V pátek krátce po otevření vo-
lebních místností zaznamenal okr-
sek na radnici nebývalé hemžení. 
Před dveřmi se vytvořila početná 
fronta, a ne ledajaká. Skupinka, je-
jíž obličeje nikdo z místních nepo-
znával, se vyznačovala myslivecký-
mi proprietami, kamizolami 
a především slušivými klobouky. 
Záhy se ukázalo, že jde o výpravu 
českých reprezentantů, která míří 
do polské Pszczyny na Mistrovství 
Evropy mysliveckých trubačů. „Vy-
razili jsme dopoledne autobusem 
z Prahy a postupně jsme cestou na-
bírali další členy. Protože nás čekal 
celý víkend v zahraničí, ale nechtěli 
jsme o hlasování přijít, vyřídili jsme 
si voličské průkazy. No a Bohumín 
jsme si vybrali proto, že jde o posled-
ní zastávku na českém území před 
překročením hranice,“ svěřil se Ja-
kub Coufal z Říčan u Prahy, člen 
souboru Povltavských trubačů, 
který už letos na Konopišti vyhrál 
národní soutěž v kategorii sólistů 
na borlice. Spolu s ním vystoupila 
v Bohumíně zhruba čtyřicítka hrá-
čů na lesní rohy, ať už lesnice nebo 
borlice. A všichni stylově odění 
myslivečtí muzikanti vzali útokem 

volební místnost. Zdali  jim bohu-
mínská zastávka přinesla štěstí 
a odvezli si z mistrovství nějaké 
vavříny, bylo bohužel jasné až po 
uzávěrce tohoto čísla Oka.�

� Pavel ČEMPĚL

Bohumíňáci se mohou legálně zbavit starého nábytku, praček, ledniček a dalšího ob-
jemného odpadu, aniž by vlastnili větší auto nebo přívěsný vozík. Na pomoc jim při-
spěchá »odpadové taxi«. Je v provozu od začátku roku a vede si velmi dobře. Na po-
moc už vyjelo k více než sedmdesáti požadavkům.

Letos spuštěná městská služba funguje na jed-
noduchém principu. Bohumíňákům, kteří nedo-
káží sami převézt objemný odpad do sběrného 
dvora v Koperníkově ulici, stačí vytočit linku 596 
092 466 BM servisu. S pracovníky si už jen do-
mluví termín a podmínky odvozu. Za něj zaplatí 
200 korun, pokud si přiobjednají i nakládku od-
padu, uhradí celkem 450 korun. „Největší zájem 
o službu jsme zaznamenali v dubnu a červenci. 
V tuto dobu lidé často uklízí domácnosti, sklepy či 
zahrady,“ vysvětlil vedoucí odboru životního pro-
středí a služeb bohumínské radnice Radim Stošek. 
Podle něj už odpadové taxi zajíždělo do všech 

městských částí. Zhruba ve třetině případů si kli-
enti, převážně starší lidé nebo osoby s omezenou 
pohyblivostí, objednali i naložení odpadu. 

Města napříč republikou bojují s černými 
skládkami. Nejde jen o odhozené lahve, plechov-
ky, igelitky se smetím, ale také o objemný odpad. 
Bohumínští strážníci jen za srpen a září řešili dva-
cet takových případů. Odpadové taxi je jedním 
z nástrojů řešení problému. Vyplatí se vynaložit 
pár stovek za legální odvoz nepořádku, než platit 
tisícové pokuty za založení černé skládky.

Odpadové taxi v Bohumíně nahradilo mobilní 
sběrných dvůr, který v minulých letech pendloval 

po městských částech. Zájem o něj ale postupně 
klesal, a provoz tak byl nákladný a neefektivní. 
Roční fungování mobilního dvora vyšlo městskou 
kasu zhruba na milion. Radnice sice dotuje i od-
padové taxi, ovšem náklady jsou nesrovnatelně 
nižší. Za devět měsíců provozu činí necelých  
30 tisíc. Odpadové taxi tak šetří městu peníze a li-
dem čas i námahu.� Petr WOJNAR

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Hráč na borlici Jakub Coufal.Hráč na borlici Jakub Coufal.

Volby neošidila ani reprezentace trubačů

Taxi přijede pro nepořádek až k domu

Foto: Petr WojnarFoto: Petr Wojnar

V Bohumíně odvolili účastníci Mistrovství Evropy mysliveckých trubačů.V Bohumíně odvolili účastníci Mistrovství Evropy mysliveckých trubačů.

�
�
� Charita Bohumín pořádá 13. listopadu v 16 hodin 

besedu pro osoby, které pečují o své blízké nebo 
tuto možnost zvažují. Koná se v Charitním domě 
sv. Kláry ve Slezské ulici 295 ve Starém Bohumíně. 
Na besedě se posluchači dozvědí, kam se obrátit 
v začátcích, jak je to s finanční podporou a jak o ni 
zažádat, jaké úřady a instituce mohou pomoci. 
Součástí budou také praktické tipy a nácviky, jak 
péči co nejlépe zorganizovat a zvládnout.� (red)

Beseda pro pečující
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Provoz v rušné skřečoňské ulici 1. máje paralyzovala 29. září mimo-
řádná událost. Požár zachvátil nejprve kůlnu a pak i přilehlý 
městský bytový dům přímo u hlavní silnice. Kvůli zásahu ha-
sičů a dalších složek záchranného systému museli policisté 
ulici na několik hodin uzavřít a odklánět dopravu přes No-
vou Ves. Živel napáchal materiální škody za sedm milionů, 
ovšem obešel se bez újmy na zdraví či dokonce životech. 

„Hlášení o požáru jsme obdrželi krátce po 13. hodi-
ně. Na místo vyrazily tři profesionální jednotky hasičů 
z Bohumína, Karviné a Orlové, sekundovali jim dob-
rovolní ze Skřečoně a Starého Bohumína,“ sdělil 
mluvčí krajských hasičů Adam Fojtík. Popsal, že 
plameny nejprve pohltily přístřešek ve dvoře 
v těsné blízkosti dvoupodlažního domu. Žárem 
pak popraskaly okenní výplně a vzniklými otvo-
ry pronikly plameny i do některých bytů a do 
podkroví. „Prostor byl silně zakouřený, hasiči mu-
seli zasahovat v dýchací technice z vnitřní i vnější 
strany objektu a také z plošiny,“ dodal mluvčí 
s tím, že obyvatelé domu stihli místo včas opustit 
a nebyla nutná žádná evakuace.

Jakmile byl požár způsobený závadou odstave-
né elektrokoloběžky zažehnán, začal radniční 
odbor správy domů sčítat škody. „Oheň i hasební 
voda poškodily všech šest bytů, z toho dva výrazně. 
Dvě rodiny jsme v první fázi ubytovali v Penzionu 
ve věži, další se uchýlili k příbuzným,“ uvedla 

vedoucí odboru Kateřina Pálková s tím, že 
město začalo pro poškozené okamžitě ti-

povat náhradní byty. Už dva dny po 
události se mimořádně sešla městská 

rada a všem schválila přidělení náhradního bytu. 
„Také obyvatelům pomáháme s rychlejším zpro-
vozněním elektřiny, ať se můžou co nejdříve stěho-
vat,“ potvrdila Pálková. Z dalších kroků následo-
vala kontrola požářiště pracovníky pojišťovny, 
aby pak mohlo začít vyklízení hrubých nečistot. 
V rámci opravy zničeného domu bude nejprve 
nutné zajistit obnovu jeho shořelé střechy.� (tch)

Na bohumínském městském webu funguje už více než dvě de-
setiletí elektronická databáze místních podnikatelů, firem, slu-
žeb a institucí. Aby lidem stále co nejlépe sloužila, radnice ji 
pravidelně aktualizuje. Jedna z takových kontrol probíhá 
i v těchto dnech.

Rubrika »Firmy, služby, podniká-
ní« obsahuje přes 700 záznamů 
s kompletními kontaktními údaji na 
bohumínské provozovny. Nechybí 
adresy, telefonní čísla, e-maily ani 
otevírací doba. K lepší přehlednosti 
přispívají také přiložené fotografie.

Správci domény bohumin.cz nyní 
rozesílají všem zapsaným subjektům 
e-maily se žádostí o potvrzení správ-
nosti údajů či nahlášení změn. Da-
tabáze je veřejně přístupná zdarma 

a noví zájemci se do ní mohou za-
psat přímo prostřednictvím měst-
ského webu. Rubrika zaznamenává 
měsíčně zhruba dvanáct tisíc ná-
vštěv, celé městské stránky pak za 
stejné období průměrně přilákají 
kolem 75 tisíc uživatelů. Nahraná 
data se už dlouhá léta automaticky 
propojují také s portálem www.fir-
my.cz, což místním provozovnám 
poskytuje ideální způsob, jak se 
zdarma zviditelnit. � (woj)

Jen hodinu cesty z Bohumína se 
v Polsku nachází Ogrody Kapias – 
obrovský komplex, který potěší roz-
manitostí rostlin, tematickými zá-
koutími a pečlivě naplánovaným 
prostorem. Návštěvníci se mohou 
projít anglickou, venkovskou, japon-
skou nebo středomořskou zahradou. 
Součástí komplexu je i zahradní cen-
trum, kde se dají koupit okrasné 

rostliny, zahradnické doplňky, deko-
race. Také je zde výborná restaurace, 
kde si lze pochutnat na polských spe-
cialitách. A právě tam se v sobotu  
27. září vypravilo 50 nadšenců na vý-
let, který pořádal Spolek přátel bohu-
mínské historie. O tom, že se všem 
výprava líbila, svědčil i zavazadlový 
prostor autobusu zaplněný rostlinami.
� Doris STARZYKOVÁ

Foto: HZS MSK, Pavel Čempěl, Eva LičkováFoto: HZS MSK, Pavel Čempěl, Eva Ličková

Foto: Michaela GavlákováFoto: Michaela Gavláková

Výprava za zahradnickou nádherou Více než 700 firem a služeb v databázi

Červený kohout pohltil kůlnu i dům

�
�
�

Městský úřad v Bohumíně děkuje všem členům okrskových volebních 
komisí za jejich činnost ve dnech voleb. Poděkování patří rovněž všem 
ředitelům škol a ostatním vlastníkům objektů, kteří umožnili umístění 
volebních místností v jejich zařízeních. � Eva GIECKOVÁ, tajemnice

Díky za spolupráci při volbách
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Zaplněné hlediště kina se mohlo 30. září vrátit o pár desítek let zpět. Speciálně vybra-
nému publiku, které tvořili výhradně bohumínští sedmdesátníci s doprovodem, přijela 
zazpívat populární zpěvačka Jitka Zelenková. Doprovodná i sólová pěvkyně, která je 
pouze o pět let starší než pozvaní hosté, je svými songy provedla érou od 70. let do 
současnosti. 

Jubilanty v sále nejprve přivítal starosta 
Lumír Macura, který jim k hudebnímu 
zážitku popřál také vše nejlepší a přede-
vším hodně zdravíčka. A protože byly za 
dveřmi parlamentní volby, pozval také 
všechny přítomné k účasti.

Každoroční kulturní dárek pro Bohu-
míňáky, kteří letos oslavili, nebo do konce 
roku oslaví sedmdesáté narozeniny, tra-
dičně připravila komise pro občanské 
záležitosti. Pozvánku na koncert obdrželo 
296 jubilantů narozených v roce 1955. 
Mohli si přivést jednočlenný doprovod.

Gratulace ke kulatinám a půlkulatinám 
v Bohumíně dostávají občané už od šede-
sátých narozenin. V osmdesáti a pěta-
osmdesáti se mohou těšit na osobní ná-
vštěvu s dárečkem, od devadesáti pak 
chodí gratulanti každý rok. Slavnostní 
koncert se ale koná výhradně pro sedm-
desátníky.� (tch)

O městské byty se v Bohumíně licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, dveře A135. Vyvolávací 
cena je 80 korun za metr čtvereční, v případě Slunečnice je to 70 korun za metr čtvereční. 
Opakované licitace se mohou zúčastnit také občané EU, kteří trvale žijí na celém území ČR. 
Podrobné informace naleznete na www.bohumin.cz, sekce Radnice, kategorie Licitace bytů. 
• Byt 2+1, ul. Mírová 1016, číslo bytu 
53, I. kategorie, 14. nadzemní podlaží. 
Zateplený dům v blízkosti školy, škol-
ky, zdravotního střediska a supermar-
ketu. Byt s balkonem a koupelnou se 
sprchovým koutem. Byt po celkové 
rekonstrukci. Plocha pro výpočet ná-
jemného 47,78 m2, celková plocha 
bytu 51,07 m2. Prohlídka 13.10. 
v 15.00-15.15 hodin a 14.10. v 9.00-
9.15 hodin. Licitace bytu se koná 
15.10. v 16.00 hodin.
• Byt 3+1, ul. Okružní 1055, číslo 
bytu 26, I. kategorie, 6. nadzemní pod-
laží. Zateplený věžový dům v blízkosti 
autobusového nádraží, základní a ma-
teřské školy, obchodů a zrenovované-
ho parku. V bytě je koupelna s vanou. 
Plocha pro výpočet nájemného 58,05 
m2, celková plocha bytu 58,05 m2. Pro-
hlídka 15.10. v 15.00-15.15 hodin. 
Opakovaná licitace bytu se koná 
15.10. v 16.15 hodin.
• Byt 1+1, ul. Jateční 152, číslo bytu 
29, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Cihlový nízkopodlažní dům v klidné 
části města, v blízkosti školy, školky 
a supermarketu. Byt se zděným byto-
vým jádrem a sprchovým koutem. 
Plocha pro výpočet nájemného 26,38 
m2, celková plocha bytu 27,35 m2. Pro-
hlídka 13.10. v 14.45-15.00 hodin. 
Opakovaná licitace bytu se koná 
15.10. v 16.30 hodin.
• Byt 1+1, ul. Jateční 152, číslo bytu 
22, I. kategorie, 2. nadzemní podlaží. 
Cihlový dům v klidné části města, 
v blízkosti školy, školky a supermarke-

tu. Byt se zděným bytovým jádrem 
a sprchovým koutem je po celkové 
rekonstrukci. Plocha pro výpočet ná-
jemného 28,68 m2, celková plocha 
bytu 29,65 m2. Prohlídka 13.10. 
v 14.45-15.00 hodin a 14.10. v 10.00-
10.15 hodin. Licitace bytu se koná 
15.10. v 16.45 hodin.
• Byt 2+1, ul. Alešova 922, číslo bytu 
5, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Nízkopodlažní nově zateplený dům 
v centru města. V blízkosti domu se 
nachází nákupní možnosti, školská 
zařízení a vlakové nádraží. Možnost 
parkování poblíž domu. Plocha pro 
výpočet nájemného 48,50 m2, celková 
plocha bytu 48,50 m2. Prohlídka 14.10. 
v 9.30-9.45 hodin a 15.10. v 14.30-
14.45 hodin. Licitace bytu se koná 
20.10. v 16.00 hodin.
• Byt 1+0, ul. Čs. armády 1072, číslo 
bytu 67, I. kategorie, 12. nadzemní 
podlaží. Věžový dům poblíž super-
marketu Penny a autobusového nádra-
ží. Možnost parkování u domu. Plocha 
pro výpočet nájemného 28,95 m2, cel-
ková plocha bytu 31,37 m2. Prohlídka 
15.10. v 15.15-15.30 hodin a 16.10. 
v 11.15-11.30 hodin. Licitace bytu se 
koná 20.10. v 16.15 hodin.
• Byt 3+1, ul. Bezručova 1144, číslo 
bytu 51, I. kategorie, 9. nadzemní pod-
laží. Nově zrekonstruovaný byt s bal-
konem v klidné lokalitě, v blízkosti 
autobusové zastávky, školy a školky. 
Plocha pro výpočet nájemného 66,86 
m2, celková plocha bytu 68,43 m2. Pro-
hlídka 20.10. v 15.00-15.15 hodin 

a 21.10. v 9.30-9.45 hodin. Licitace 
bytu se koná 22.10. v 16.00 hodin.
• Byt 1+1, ul. Štefánikova 414, číslo 
bytu 1, I. kategorie, 1. nadzemní pod-
laží. Nízká zástavba v blízkosti parku, 
mateřské a  základní školy. Dům 
s funkcí správce a zajištěným úklidem 
společných prostor. Byt se sprchovým 
koutem bez vaničky. Plocha pro výpo-
čet nájemného 44,56 m2, celková plo-
cha bytu 44,56 m2. Prohlídka 20.10. 
v 14.30-14.45 hodin a 21.10. v 11.00-
11.15 hodin. Licitace bytu se koná 
22.10. v 16.15 hodin.
• Byt 2+0, ul. Okružní 716 (Slunečni-
ce), číslo bytu 53, I. kategorie, 7. nad-
zemní podlaží. Zateplený dům v blíz-
kosti autobusového nádraží, základní 
a mateřské školy, obchodů a zrenovo-
vaného parku. Byt s balkonem a kou-
pelnou s vanou. Plocha pro výpočet 
nájemného 49,89 m2, celková plocha 
bytu 51,21 m2. Prohlídka 20.10. 
v 15.15-15.30 hodin a 21.10. v 9.15-

9.30 hodin. Licitace bytu se koná 
29.10. v 16.00 hodin. Licitace se mo-
hou zúčastnit pouze osoby s omeze-
nými příjmy, které nevlastní žádnou 
nemovitost a podají si do 22.10. při-
hlášku.
• Byt 2+1, ul. Mírová 949, číslo bytu 
4, I. kategorie, 2. nadzemní podlaží. 
Zateplený panelový dům v blízkosti 
parku, supermarketu a autobusové za-
stávky. Koupelna se sprchovým kou-
tem. Byt po celkové rekonstrukci. Plo-
cha pro výpočet nájemného 52,01 m2, 
celková plocha bytu 52,91 m2. Prohlíd-
ka 29.10. v 15.00-15.15 hodin a 30.10. 
v 9.00-9.15 hodin. Licitace bytu se 
koná 3.11. v 16.00 hodin.
• Byt 1+0, ul. Štefánikova 1073, číslo 
bytu 31, I. kategorie, 6. nadzemní pod-
laží. Věžový dům poblíž supermarketu 
Penny a autobusového nádraží. Mož-
nost parkování u domu. Plocha pro 
výpočet nájemného 28,20 m2, celková 
plocha bytu 29,87 m2. Prohlídka 29.10. 
v 15.15-15.30 hodin a 30.10. v 11.15-
11.30 hodin. Licitace bytu se koná 
3.11. v 16.15 hodin.�
� Lenka VACHTARČÍKOVÁ, 
� odbor správy domů

Připravované licitace městských bytů

V nízkopodlažním domě v Jateční 152 jsou 
k dispozici dva byty 1+1. Jejich prohlídky 
se konají 13. a 14. října, licitace proběhne 
15. října.

Ve Slunečnici v Okružní ulici 716 je volný 
byt 2+0. Zájemci si ho mohou prohléd-
nout 20. a 21. října a vylicitovat 29. října. 
Předtím však musí splnit specifické pod-
mínky a podat si do 22. října přihlášku.

Hudební dárek pro sedmdesátníky

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Bezmála třicetimetrová díra, která zeje v protihlukové zdi v Nové Vsi, se snad konečně 
po téměř dvou letech zacelí. Firma se počátkem října pustila alespoň do odklizení zni-
čených betonový bloků, které se celou dobu válely v příkopu a zarůstaly vegetací. 

Funkci protihlukových stěn u dálnice v minu-
lých letech hatili zloději, kteří ve velkém kradli 
ocelové dveře. Ještě závažnější ránu ale ochraně 
autostrády zasadila 19. ledna 2024 dopravní ne-
hoda. Na namrzlé vozovce havarovaly ve směru 
do Polska v krátkém sledu dva kamiony s návěsy. 
První dostal smyk, zdemoloval svodidla a skon-
čil v příkopu. Na nečekanou situaci musel rychle 
reagovat další tirák, který jel v těsném závěsu. 
Strhl řízení, aby se vyhnul srážce s kolegou, ale 

kola mu na zledovatělém povrchu ujela také. Na-
boural jen pár desítek metrů dál v úrovni novo-
veské Opletalovy ulice. Ke smůle šoféra i správce 
dálnice už v těchto místech nebyla jen svodidla 
a otevřený prostor, ale betonová protihluková 
zeď. A mnohatunový kolos ji rozpáral.

Ředitelství silnic a dálnic zprvu s opravou 
otálelo a dávalo přednost jiným projektům. 
Když se konečně na zničenou zeď dostalo a pro-
běhlo výběrové řízení na firmu, která ji opraví, 

objevil se problém a výsledky soutěže padly. Po 
opakovaném konkurzu ŘSD konečně našlo 
zhotovitele, jenže už se blíží zimní měsíce a není 
jisté, zda stihne opravu do konce roku. Pravdě-
podobnější je, že se pět pobořených polí vrátí 
na místo až na jaře. � (tch)

Po odklizení trosek snad i oprava

Koncem září se školáci ze ZŠ 
ČSA vypravili na návštěvu do ma-
teřské školy v Čáslavské ulici. 
Společně s předškoláky si zahráli 
na montéry a pustili se do skládá-
ní různých stavebnic. 

Vznikala tak díla podle návodu 
i dětské fantazie. Děti kompleto-
valy díly na zemi i u stolu s lavice-
mi, na který školce přispěla pro-
střednictvím dotačního programu 

Bonagrant společnost Bonatrans. 
Dřevěný set bude mateřinka ná-
sledně využívat k dalším činnos-
tem na zastřešené terase, v teplej-
ších dnech i ke stolování.

Školáci měli radost, že se mohli 
vrátit o pár let zpět, a děti ze škol-
ky si užily spolupráci s velkými 
kamarády. Nejdůležitější bylo, že 
si všichni odpoledne užili.�

� Jana TMĚJOVÁ, vedoucí učitelka

Tvůrčí návrat do mateřské školy

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: MŠ ČáslavskáFoto: MŠ Čáslavská

• Pokud strážníci při silniční kont-
role zjistí, že řidič nezaplatil městu 
dříve uložené pokuty, mohou mu 
zabránit v další jízdě odebráním re-
gistračních značek. Když rest na 
místě urovnají, mohou pokračovat. 
V září hlídky v Bohumíně řešily pět 
obdobných případů. Řidiči od 19 do 
40 let raději dřívější dluh na místě 
zaplatili, aby se vyhnuli dalším ne-
příjemnostem. Výjimkou byl mladý 
muž (23) z Ostravy, kterého strážní-
ci kontrolovali 4. září ve skřečoňské 
ulici 1. máje. Nejenže byl dlužníkem 

města, ale kvůli zákazu řízení neměl 
za volantem co pohledávat. Hlídka 
proto zabavila z auta espézetky 
a předala věc k dořešení policii. 
A byť mladík koncem září dluh 
urovnal, kvůli zákazu může na říze-
ní stejně zapomenout a navíc čelí 
stíhání za maření výkonu úředního 
rozhodnutí.
• V Jateční ulici přistihli strážníci  
8. září před polednem řidičku (52) 
z Bohumína, která má soudní zá-
kaz řízení. Stejný zákaz ignoroval 
26. září dopoledne v Petřvaldské 

ulici v Rychvaldu také muž (47) 
z Rychvaldu. Ten navíc odmítl test 
na návykové látky. Oba bude dále 
řešit policie.
• V ulici K Vodojemu v Dolní Luty-
ni zadrželi strážníci ráno 10. září 
zloděje (30) z Ostravy. Snažil se ujet 
na ukradeném kole.
• Strážníci zadrželi 20. září v ulici  
1. máje celostátně hledanou pubes-
centku (16) z Bohumína. V Bezr-
učově ulici pak 24. září vyhmátli 
odsouzeného (27) z Bohumína, kte-
rý se vyhýbal nástupu do vězení.

• Maloobchodní zónu vedle Kau-
flandu si oblíbil chmaták (28) ze 
slovenských Košic. 13., 25. a 30. září 
se vypravil krást do tří různých ob-
chodů. Pokaždé si jej všiml personál 
a přivolal hlídku, která zloděje vždy 
v ulici 9. května dopadla.
• Městská policie řešila v září zalo-
žení čtyř černých skládek. Dva 
muže (57 a 71) a dvě ženy (30 a 43) 
neminula pokuta. Smetí se nelegál-
ně zbavovali v ulicích Čs. armády, 
Bezručově a za vypařovací stanicí 
v Pudlově.� (red)

MĚSTSKÁ POLICIE:  156, 596 092 156, 731 130 666 

Maják městské policie
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Většinu profesního života spojil Jan Rozsypal 
s městem. Mimo jiné od prosince 2008 do sklon-
ku roku 2018 působil jako ředitel městské spo-
lečnosti Bospor. Do historie města se nesmaza-
telně zapsal svými vizemi a snahou o rozvoj 
sportovně rekreačního areálu. Vždy přitom usi-
loval o to, aby byl moderní a plný atrakcí pro 
všechny generace. A také aby venkovní areály 

Bosporu hýřily zelení. Bylo mi ctí, že jsem s ním 
téměř osm let spolupracoval jako druhý jednatel 
společnosti. Pracovní vztah se stal přátelským 
a vzpomínám také na společný čas strávený na 
kole či na lodi. Honzy si vždy budu vážit jako 
člověka, který významně přispěl k rozvoji našeho 
města ku prospěchu jeho občanů.�

� Lumír MACURA, starosta

V pondělí 29. září večer jsem se dozvěděl 
tu smutnou zprávu... zemřel Jenda Rozsy-
pal. V poslední době se hodně zdravotně 
trápil. Ale ty klasické věty o tom, že je to 
pro něj vysvobození, ač jsou pravdivé, stej-
ně nezabrání smutku. Zvláště když člověka 
znáte více než 30 let. A když s ním strávíte 
mnoho společných pracovních jednání. 
A ještě více, když s ním strávíte stovky spo-
lečných sportovních utkání. 

Jendu jsem potkal poprvé v roce 1991, když jsem 
nastoupil na městský úřad. Já byl na finančním 
odboru, on na stavebním. A pracoval tam, možná 
s přestávkami, až do té doby, kdy jsme potřebovali 
nového ředitele Bosporu. Tato městská sportovně 
orientovaná společnost vznikla po výstavbě bazénu 
a postupně přebírala (a dodnes přebírá) další akti-
vity. Hobbypark, sportovní halu, Bosporku, Faju...

Když byl Bospor bez jednatele a potřebovali 
jsme člověka, který bude s městem dobře spolu-

pracovat, Jenda se jako příznivec sportu rozhodl 
odejít z úřadu a převzít vedení této složité orga-
nizace. A pracoval tam až do svého odchodu do 
důchodu. Myslím, že pro město za tu dobu od-
vedl kus práce a přispěl k rozvoji sportovišť 
v Bohumíně.

Potkávali jsme se také na kurtech. Nejprve na 
volejbalových, když jsme se coby reprezentanti 
radnice účastnili turnajů. A pak i na tenisových, 
opět za úřad v městské tenisové lize či na turnaji 
okolních obcí a měst. Ale hlavně jsme roky společ-
ně hráli čtyřhry. Ve středu v 6 ráno a v neděli od-
poledne. V podstatě stále ve stejném složení až do 
postupného odchodu nás hráčů do »sportovního 
důchodu«. Tu zradila kolena, tu záda, tu tenisový 
loket. Už roky jsme spolu nehráli, ale ty vzpomínky 
jsou stále pěkné. Nedávno jsem se musel takto lou-
čit s Karlem Vachem, dalším z naší sestavy. Nyní 
nás opouští Jenda... Jednou se tam nahoře potkáme 
všichni a zase si zahrajeme. Vzpomínejme na 
všechno krásné, co jsme spolu prožili.�

� Petr VÍCHA, místostarosta

Imatrikulací začal 25. září nový ročník univerzity třetího věku (U3V). Ke slavnostnímu 
zápisu v přednáškové místnosti knihovny se dostavilo čtyřiadvacet nových kurzistů. 
V následujících dvou letech je čekají čtyři tematické semestry. Celý program završí 
školní výlet a slavnostní promoce s předáním diplomů v červnu 2027.

Po krátkém úvodu, předání certifikátů, indexů 
a drobných dárků se posluchači usadili do pomy-
slných lavic a vyslechli si úvodní lekci z oblasti 
sociální psychologie. Tu v prvním semestru ještě 
doplní trénovaní paměti. Následovat budou další 
poutavá témata zaměřená na umělou inteligenci, 
3D tisk, chytré technologie, fyzikální jevy, vědec-
ké příběhy a také dějiny kraje. 

Kapacitu zahájeného běhu U3V se podařilo 
zaplnit do posledního místa. Šestnáct Bohumíňá-
ků má pět nových spolužáků z Rychvaldu a po 
jednom z Dolní Lutyně, Ostravy a Fryčovic. Na 
přednášky budou docházet jednou za dva týdny 
do knihovny. „Posluchači se už těší na spoustu 
zážitků. Něco nového se dozvědí, pobaví se a hlav-
ně, v  to pevně věříme, vytvoří jako jejich 

předchůdci super kolektiv a budou se rádi scházet 
a podnikat společná dobrodružství,“ uvedl ředitel 
zastřešující K3 Bohumín a lektor univerzity Karel 
Balcar.

Bohumínská U3V je určená všem zvídavým 
lidem nad 55 let, kteří se chtějí dozvědět něco 
nového, diskutovat, trénovat mozek a užít si spo-
lečný čas bez zkoušek a  stresu. Bohumín, 
Rychvald a Dolní Lutyně svým občanům na 
školné přispívají.� (red)

�
�
� Děkujeme všem, kteří se zúčastnili po-

sledního rozloučení s naším manželem, 
otcem, tchánem a dědečkem Janem Roz-
sypalem, za projevenou soustrast, květino-
vé dary a slova podpory v této těžké chvíli. 
Za pozůstalou rodinu manželka, dcera 
a syn s rodinami.

Poděkování 

�
�
� Železniční přejezd u bývalé Rybeny v Os-

travské ulici v Pudlově projde opravou sta-
vební části. Práce si vyžádají omezení auto-
mobilové dopravy. Pro silniční dopravu 
bude úsek uzavřený od 11. do 20. října. „Na 
železničním přejezdu vyměníme kolejové lože 
a rošt. Proběhne rovněž obměna samotné pře-
jezdové konstrukce,“ uvedl tiskový mluvčí 
Správy železnic Dušan Gavenda.� (red)

Uzavřený přejezdFoto: Lukáš KaniaFoto: Lukáš Kania

Desítky společných pracovních i přátelských let

Honza významně přispěl k rozvoji Bohumína

Po uvítání rovnou usedli do lavic
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Nástřik vodorovného značení završil koncem září projekt nové 
komunikace ve Slezské ulici ve Starém Bohumíně. Chodník měl 
původně sloužit už o prázdninách, ale proti bylo počasí a na 
zpoždění se podepsal i pomalý postup prací. Proto došlo i na 
nepopulární sankce za nedodržení termínu. 

Areál nemocnice se historicky 
nachází ve Starém Bohumíně 
a zdánlivě je pro pacienty z centra 
trochu z ruky. Opravdu jen zdánli-
vě, protože se řada z nich nespoléhá 
na svou ani veřejnou dopravu a ke 
špitálu se vydá po svých. Dosud 
pěší bezpečně překonali po dláždě-
né a vyvýšené komunikaci most 
nad dálnicí a dostali se až k prvním 
rodinným domům v úrovni Za-
hradního předměstí. Pak už museli 
pokračovat po stezce pro cyklisty 
vyznačené nástřikem přímo na 
vozovce. 

Letošní projekt tento rest řešil. 
Počítal s vybudováním 40 metrů 
chodníku a 60 metrů cyklostezky 
na pravé straně při pohledu od dál-
nice. Dále s přechodem pro chodce 

a novým dlážděným, 150 metrů 
dlouhým chodníkem na protější 
straně u cykloservisu Kolík a par-
koviště. Tato nová stezka pro pěší 
se měla napojit na už existující 
chodník vedoucí k autobusové 
zastávce.

Vybraná firma se pustila do díla 
na jaře s tím, že stavbu předá do 
užívání do konce července. Pomy-
slné vidle do toho ale hodily lijáky 
v první půli prázdnin. Pak se obje-
vily vícepráce, které pokryl dodatek 
smlouvy a termín se posouval na 
konec srpna. Ani ten ovšem stavba-
ři nestihli, a tak městu nezbylo, než 
jim vyměřit penále. Tyto peripetie 
ale běžní uživatele neřeší a jsou 
rádi, že už mohou využívat novou 
bezpečnou komunikaci. � (tch)

Poháněné uhlím, elektřinou i bateriemi. Milovníci mašinek byli 
27. září v sedmém nebi a mohli se pokochat statickými i funkč-
ními exempláři mapujícími posledních sto let železnice. 
Nejstarším aktérem regionálního Dne železnice v Bohu-
míně byl Velký bejček aneb parní lokomotiva 423.041, 
kterou Českomoravská Kolbenka vyrobila v roce 1924.

Bohumín je každoročním dějištěm Dne železni-
ce, ať už národního, nebo jako letos regionálního. 
Vždyť jde o jeden z nejdůležitější železničních uzlů 
v zemi, součást legendární Severní dráhy císaře 
Ferdinanda. A železnici, po níž přijel 1. května 
1847 první vlak do tehdy bažinatého území, vděčí 
Bohumín za svůj rozvoj. České dráhy letos během 
oslav připomněly rovnou tři výročí: 170 let tratě 
Bohumín – Petrovice u Karviné, stejné výročí že-
lezničního spojení Bohumína s Opavou a 120 let 
dráhy Opava – Hradec nad Moravicí.

Návštěvníci oslav se mohli pokochat pózujícími 
stroji v železničním depu, zejména na zdejší točně. 
Děti si zde užívaly také krátkou projížďku posuno-
vací lokomotivou. Kdo se chtěl vydal na delší trasu, 
měl několik možností. Párou poháněné mašinky 
vyrážely v obou směrech, do Petrovic i Ostravy. 
Motoráček vzal pasažéry na výlet po důlních vleč-
kách a mezi Krnovem a Bohumínem pendloval 
moderní bateriový vlak RegioPanter. Jeho výhodou 
je, že může brázdit i neelektrifikované tratě a na 
baterie ujede až 80 kilometrů.

Návštěvníci se dále mohli těšit na vý-
stavu modelové železnice, stánky slezského 

rynku, kulturní vystoupení před nádražím 
a hromadu dalších atrakcí. � (red)

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Přiložit lopatou, zahoukat a může se jet

Chodník k nemocnici už je kompletní

�
�
� Onkologický spolek Pro-fit12 pořádá 11. října od 10 v aquacentru 

osvětovou akci »Plaveme prsa«. V zázemí bazénu budou působit členové 
spřáteleného spolku a demonstrovat samovyšetření prsu na maketě. Pro-
gram zpestří vystoupení tanečního souboru Radost & Impuls. V době 
konání akce mají návštěvníci vstup na bazén a plavání zdarma.� (red)

Plaveme prsa

Národní den železnice se letos konal v Nymburku, ovšem regionální Národní den železnice se letos konal v Nymburku, ovšem regionální 
dny v Bohumíně, Velké Bystřici a Horšovském Týnu nabídly neméně dny v Bohumíně, Velké Bystřici a Horšovském Týnu nabídly neméně 
atraktivit.atraktivit.

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Přestože první říjnový den ukázal naplno svou sychravou tvář a chladný vítr zkoušel 
odradit nejednoho návštěvníka, Den řemesel se těšil velmi hojné účasti. Do centra Bo-
humína dorazili nejen žáci místních základních škol, ale také mladí návštěvníci z Karviné 
či Orlové. Na náměstí T. G. Masaryka se přijeli přesvědčit, že poctivé řemeslo má i v dneš-
ní době pevné místo.

Akci tradičně připravila Střední škola Bohumín, 
která letos slaví významné jubileum – 120 let od 
založení odborného školství ve městě. A právě 
Den řemesel byl krásnou připomínkou toho, jak 
důležitou roli hraje tato instituce v životě regionu 
a kolik generací už připravila do praxe.

Na náměstí se představily učební i maturitní 
obory. Každý z nich nabídl nejen ukázku svých 
dovedností, ale i možnost zapojit se. Atmosféru 
zpestřily soutěže, zábavné kvízy, ochutnávky 
a přátelské rozhovory se žáky i učiteli, kteří zájem-
cům o studium ochotně odpovídali na otázky.

Den řemesel ukázal, že tradice a moderní výuka 
mohou jít ruku v ruce. Bohumínská střední škola 
tak znovu potvrdila, že je místem, kde se historie 
potkává s budoucností, a že řemeslo – ať už technic-
ké, gastronomické či umělecké – si právem zaslouží 
náš respekt a úctu.� Zuzana GENŠEROVSKÁ,  
� SŠ Bohumín

Oslava tradice i budoucnosti řemesel

Volavka červená obývá centrální část Evropy, Blízký východ, 
západní Asii až po Turkménii a část Afriky. Je to stálý i tažný 
druh, evropské populace zimují v Africe jižně od Sahary. 
V Česku hnízdí v současné době pouze velmi vzácně. 

Žije skrytě na mělkých rybní-
cích a jejich přítocích, na stromy 
usedá zřídka. Kořist loví v mo-
křadech na okrajích porostů, 
v  loužích a strouhách. Chytá 
hlavně plevelné rybky, vodní 
hmyz a jeho larvy, občas i žáby či 
drobné hlodavce. Úspěšně může 
hnízdit jen v bažinatých oblas-
tech s rozsáhlými rákosovitými 
porosty, protože je citlivá na vy-
rušování. Pokud ji hrozí nebez-
pečí, zaujme strnulý a vztyčený 
postoj, aby splývala s rákosím 
jako bukač velký. Hnízdo tvoří 
hromada stébel rákosu či orobin-
ce, ve snůšce bývá 3 až 7 vajec.

� Text a foto: Jiří ŠUHAJ

Volavka červená 
(Ardea purpurea)

Příroda Bohumínska
ptáci (361)Bohumínská střední škola hostila 19. září unikátní besedu v angličti-

ně. Se žáky prvního až třetího ročníku maturitních oborů se setkali 
zkušení američtí piloti bombardéru B-52. Podělili se o zkušenosti 
z vojenské kariéry a odpověděli na otázky týkající se profesního živo-
ta i osobních zážitků. 

Žáci si díky spolupráci s vyučujícími 
anglického jazyka Lucií Gajovou a Si-
monou Merthovou připravili otázky, 
které tahali během besedy z klobouku. 
Otázky se týkaly různých oblastí – od 
náročnosti výcviku přes techniku leta-
del až po psychické nároky, které tako-
vá kariéra přináší. Nechyběly ani dota-
zy týkající se soukromého života 

pilotů, jak zvládají vyvážení práce 
a osobního života. Beseda proběhla 
v neformálním duchu.

Celou akci zpestřil i školní maskot 
pes Bohouš, který vnesl do besedy tro-
chu humoru. Akce byla velmi úspěšná, 
a to nejen díky fascinujícímu tématu, 
ale i díky skvělému přístupu hostů.

� Veronika JORDAN, SŠ Bohumín

Na kus řeči s piloty bombardéru 

Foto: Zuzana GenšerovskáFoto: Zuzana Genšerovská

Foto: Zuzana GenšerovskáFoto: Zuzana Genšerovská
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Spolek Pro-fit12 připravil u příležitosti zahájení školního roku 
venkovní hru pro děti, jejich rodiče a prarodiče. Rodinné týmy 
absolvovaly 21. září čtvrtý ročník pochodu za pokladem. Vydaly 
se napříč Bohumínem a na vyznačených stanovištích plnily úko-
ly. Za jejich splnění získávaly body, které je mohly dovést až 
k pokladu.  

Účastníky za krásného slunečné-
ho počasí čekalo putování se zasta-
veními na pěti stanovištích. Na nich 
driblovali míčem, skákali přes švi-
hadlo, házeli do koše, zazpívali si 
lidové písně a na závěr poznávali 
stromy. Navíc během celé pouti pl-
nili bonusový úkol, kdy museli 
z pěti zadaných slov složit rýmovač-
ku. V cíli na hlavní třídě vítal úspěš-
né hledače moderátor Olík Cieslar, 
který pak spolu s nimi předčítal 

úžasné básničky. K tomu si hráči 
mohli dát něco dobrého na zub, pro 
děti připravili organizátoři sladkosti 
a balonky.

Pro-fit12 děkuje za pomoc a pod-
poru sponzorům, městu Bohumínu, 
Bosporu, DDM Fontána, K3 Bohu-
mín, městské policii, Martinu Hůl-
kovi z Bezva zmrzliny, souboru Ra-
dost & Impuls a agentuře Vanesta. 
Celou akci podpořila zastupitelka 
a poslankyně Andrea Babišová.� (zc)

Ani roční pauza způsobená povodní nevzala místním touhu vítězit. 
Hromadně přišli 1. října do aquacentra podpořit Bohumín v celo-
republikové Plavecké soutěži měst. 728 Bohumíňáků i podpo-
rovatelů z okolních měst se semklo a pomohlo svou účastí 
zajistit už čtrnácté vítězství v kategorii středně velkých měst.

Z pochopitelných důvodů způsobených přírod-
ní katastrofou musel Bohumín loňskou účast 
v soutěži vynechat. Letos se však znovu vrátil 
v plné síle a ve skupině měst od 20 do 50 tisíc oby-
vatel opět nenašel přemožitele. Druhou příčku 
v ní vybojovala sousední Orlová, třetí skončil Be-
roun. A nechybělo mnoho a Bohumín si mohl 
jako už v minulosti vícekrát připsat i vítězství 

absolutní. Letos jej o něj ale 
připravilo čtyřsettisícové 
Brno, které přišlo reprezen-
tovat o  pouhých o  sedm 
plavců více.

V plaveckých drahách bo-
humínského aquacentra se 
vystřídalo 435 mužů a 293 

žen všech generací. Mocnou silou byli opět 
školáci, přičemž nejpočetnější ekipu 138 

plavců vyslalo gymnázium. Generační 
rozmanitost stvrdila také účast nej-

starších závodníků, Jana Przybyly 
(91) a Jarmily Macháňové (83). 
Nejmladšími reprezentanty 
města pak byli pětiletí Tomáš 
Frančík a Stella Holubíková.

V soutěži jde nejen o maso-
vost, ale také o výkony. Podle 
dosažených časů za uplavání sto-

metrové vzdálenosti se totiž sou-
těžícím městům připisují body. 

O jejich největší příděl se postaral 
patnáctiletý člen Plaveckého klubu 

Bohumín Vojta Aradský, který jako jedi-
ný zvládl čtyři bazény pod minutu, konkrét-

ně za 0:59. V dívčí kategorii se o prvenství podě-
lily Eliška Figurová (16) a Andrea Czerná (18), 
obě si připsaly shodný čas 1:05.� (tch, woj)

Po roce opět v kondici a na vítězné vlně

Putování za zábavou a pokladem

Foto: Pro-fit12Foto: Pro-fit12

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Kvůli ochraně zvěře při vyvádění mladých, hlavně opeřenců, 
mohou plavidla do Hraničních meandrů Odry až koncem 
června. Po něm letos následoval silně uplakaný červenec, 
a tak byla vodácká aktivita na řece minimální. Aby si nad-
šenci sezonu alespoň trochu užili, Bohumín ji prodloužil 
až do 27. září. To už ale byla opravdu tečka. Vodáci 
z obou stran hranice přidali ke svému tradičnímu po-
zdravu »ahoj« i rozlučkové »na shledanou«. 

Poslední sjezd, po němž se řeka na několik mě-
síců pomyslně uzamyká, bývá emotivní. Letos 
měli jeho účastníci alespoň jistotu, že se pořádně 
svezou a neuvíznou někde na mělčině. Díky vy-
datným dešťům před akcí se ve Starém Bohumíně 
zvedla hladina Odry na 1,7 metru a průtok činil 
19 kubíků za vteřinu. To už je pěkná jízda, kdy je 
kromě kochání se okolní krajinou třeba také po-
řádně kormidlovat a všímat si možných překážek 

ve vodě. Na vlastní kůži se o tom přesvědčily 
hned dvě posádky, které se takzvaně cvakly. „Na-
jeli jsme plastovou kanoí na nějakou kládu a už to 
bylo. Prozíravě jsme s sebou měli náhradní obleče-
ní, jenže i do vaku se dostala voda, takže částečně 
také navlhlo,“ pokrčila rameny vodačka Lucie, 
která ale koupel v jedenáctistupňové vodě vzala 
s nadhledem: „Byli jsme sice mokří, ale v pohodě, 
užili jsme si to. Naštěstí jsme měli v  cíli 

v Zabełkowě vlastní odvoz, takže jsme byli rychle 
doma v teple.“

Městská půjčovna kanoí a raftů byla tuto 
sezonu v provozu 25 dní, zaznamenala 

410 výpůjček plavidel, v nichž se svezlo 
1 100 vodáků. „Kvůli velkému počtu 
deštivých dnů jsou čísla slabší než loni. 
Na druhou stranu se všichni účastníci 
shodovali, že hasiči ze Šunychlu, pro 
něž byl provoz půjčovny premiérou, od-

vedli skvělou práci,“ uvedla vedoucí 
organizačního odboru bohumínské rad-

nice Jana Kasanová. Doplnila ještě statis-
tiku půjčovny u Vrbického jezera. Ta si při-

psala 37 provozních dnů, 456 výpůjček 
a obsloužila 1 500 osob.� (tch)

Poslední projížďka s chladnou koupelí

Žil i sportoval naplno, ani chvíli nepromarnil
Devětaosmdesát je požehnaný věk. Přesto když nás s téměř 
devíti křížky 13. srpna opustil Miloslav Šuster, řada Bohu-
míňáků tomu nemohla uvěřit. Vždyť tohoto nestora ze 
Záblatí bylo vždy všude plno, ani v pokročilém věku 
nevynechal žádnou sportovní akci, a tak jej mnozí po-
važovali za »nesmrtelného«. A v některých ohledech 
jím skutečně zůstane, protože po sobě v Bohumíně 
zanechal nesmazatelnou stopu.

Člen Sokola a držitel Janského 
zlaté medaile pro bezpříspěvkové 
dárce krve Miloslav Šuster zprvu 
holdoval převážně turistice. Když 
však překročil padesátku, propadl 
kouzlu triatlonu a postupně se stavěl 
dalším a dalším výzvám. Běh do 
schodů penzionu, Běh ulicemi 

města, Silvestrovský 
běh, Plavecká soutěž 
měst... Jeho jméno 
bylo v  Bohumíně na 
všech prezenčních listi-
nách a zapálený spor-
tovec se akcí rozhod-
ně neúčastnil proto, 

aby si jen odnesl ocenění pro 
nejstaršího účastníka. Do kaž-

dého závodu šel na sto procent 
a nezřídka dával na frak mno-

hem mladším soupeřům. 
„Sednu-li si k mariáši, vez-
mu-li do ruky golfovou hůl 
nebo tenisovou raketu, 
vyběhnu-li na trávník 
s mičudou nebo hodlám 
absolvovat jakýkoli zá-

vod, pak je pro mne 
hra nebo sportovní 
výkon tou nejdůleži-

tější věcí na světě. Vše ostatní 
jde v dané chvíli stranou,“ 
přiznával Šuster svou soutě-
živou a cílevědomou pova-

hu. A nepodceňoval 
ani přípravu. I ve 

vš ední  dny  ho 
bylo možné po-
tkat na kole nebo 
v poklusu.

»Záblatský Zá-
topek« si pečlivě 
zapisoval všechny 

absolvované mí-
tinky. A také si na 

památku nechával 
všechna startovní čísla, 

vlaječky a získané diplomy. Že si 
jimi doma vyzdobil od země až po 

strop toaletu, svědčí o jeho smyslu 
pro humor. „To je moje síň sportov-
ních úspěchů,“ uculoval se šibalsky. 

Miloslav Šuster byl ztělesněním 
rčení »Ve zdravém těle zdravý 
duch«. Miloval také hudbu, zahrad-
ničení a uměl si vychutnat všechny 
drobné radosti života. Společnost 
přátel, dobré jídlo, sklenku vína 
nebo večerní posezení s manželkou 
Hildou v zahradě provoněné kve-
toucími jabloněmi, lípou nebo 
senem. To vše si v paměti uchovají 
nejen jeho blízcí, ale i celá řada Bo-
humíňáků. Čest jeho památce.

� Pavel ČEMPĚL
Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Patnáctiletá Eliška Giecková z Atletického klubu Bohumín letos 
už podruhé triumfovala ve skoku o tyči na žákovském mistrov-
ství republiky. 

Ještě horkou zlatou medaili si při-
vezla ze šampionátu na dráze, který se 
konal 20. a 21. září v Mladé Boleslavi.
Na nejvyšší příčku se Eliška na Atle-
tickém stadionu Jana Železného pro-
bojovala výkonem 3,56 metru, který 
zdolala prvním pokusem. Pak si ještě 
nechala laťku zvednout na 3,77, ale to 
už bylo nad její možnosti. Každopád-
ně zaznamenala nejlepší výkon ze 
sedmnácti mladých tyčkařek z celé 
republiky a současně se kvalifikovala 
na mezinárodní atletický mítink 
v Maďarsku.

Svěřenkyně trenéra Jakuba Holka si 
v Mladé Boleslavi vyzkoušela ještě jednu 
disciplínu. Od skoku si »odskočila« do 
koulařského sektoru. Tříkilovou kouli 
poslala do vzdálenost 11,16 metru, což 
stačilo na slušné jedenácté místo.

Mladá skokanka o tyči, která stu-
duje na bohumínském gymnáziu, le-
tos ve své hlavní disciplíně uspěla už 
podruhé. První zlato ze žákovského 
mistrovství republiky, tentokrát halo-
vého, si přivezla počátkem března. 
V pražské Stromovce tehdy pokořila 
laťku ve výšce 3,48 metru.� (tch)

Díky dlouhodobé spolupráci v rámci mezigeneračního projektu 
Adráček se prckové z dětské skupiny rodinného centra Bobeš 
vypravily na milou návštěvu do Domova Cesmína. Cílem setkání 
bylo propojit svět dětí a seniorů.  

Babičky a dědečkové si užívali pří-
jemnou atmosféru, kterou děti vy-
tvořily ihned po svém příchodu. 
Bobešáčci obyvatelům zpestřili den 
zpěvem, tanečky i vřelým úsměvem. 
Ke konci děti, společně se všemi pří-
tomnými, zazpívaly narozeninovou 
píseň, protože se mezi seniory našlo 
hned několik oslavenců. Píseň 

všechny dojala a doladila tak krás-
nou a srdečnou atmosféru, která celé 
dopoledne panovala.

Krásné společné setkání přineslo 
radost oběma generacím. Děti od-
cházely s novými zážitky a obyva-
telé starobohumínského domova 
důchodců měli zase hřejivý pocit 
u srdce. � (rcb)

Atleti zápolili se soupeři i počasím

Další zlato šampionky

Setkání potěšilo i dojímalo

Završením atletické sezony pod širým nebem bývá ve městě už dvě de-
kády Velká cena Bohumína. Než se sportovci přesunou do zastřeše-
ných hal, mohou se ještě naposledy popasovat v bězích na 60 metrů 
a ve skoku o tyči. Letošní ročník se uskutečnil 30. září a vypravilo 
se na něj 125 závodníků.

Závody mají podobu otevřeného přeboru 
a dveře na něj mají otevřené sportovci bez rozdílu 
klubové příslušnosti. Letošní předpověď počasí 
nebyla optimistická, a tak výzvu krom domácího 
Atletického klubu Bohumín (AKB) přijal pouze 
Sokol Opava. „Výkony ovlivnil déšť a chlad, takže 
jsme se nedočkali žádných rekordů. Přesto jsme byli 
svědky atraktivního sportovního soupeření. Tyč 
i běh ovládl v hlavní mužské kategorii Jan Krček, 
stejné disciplíny pak v ženské Kristýna Wowrová, 
oba ze Sokola Opava,“ informoval předseda AKB 

Ondřej Veselý. Ten zalitoval, že se kvůli nedávné-
mu zranění nemohla v tyčkařském sektoru před-
stavit domácí mistryně Eliška Giecková. 

Krom hlavních kategorií se na stadionu před-
stavili minipřípravka, příprava, mladší i starší žáci 
a také dorostenci. Tradičně akci zahájil nesoutěžní 
běh rodičů či prarodičů s mrňaty. Mezi nimi byl 
letos nejmladší třináctiměsíční Viktor Plaček. 
Zdolání 60 metrů mu chvíli trvalo a cestou ukápla 
i nějaká slzička, nakonec však společně s mamin-
kou do cíle zdárně dorazil.

Závod se zrodil v roce 2004 v souvislos-
ti s otevřením tehdy prvního atletické-

ho oválu s umělým povrchem v Bo-
humíně. Ten vznikl u ZŠ ČSA a do 

organizace mítinku se společně 
se školou pustila Tělovýchovná 
jednota ŽDB. V pořádání pak 
pokračovala její nástupnická 
organizace, AKB. V letošním 
roce, kdy bohumínská atleti-
ka slaví 50. výročí, se uskuteč-
nil 19. ročník velké ceny. Dva 
v minulých letech zhatila 
pandemická opatření.

� (tch)

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: BobešFoto: Bobeš

Foto: AK BohumínFoto: AK Bohumín
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AQUACENTRUM

pondělí až čtvrtek: 6.00 – 7.45, 12.15 – 21.00
pátek: 12.00 – 21.00

víkendy a svátky: 8.00 – 21.00
SAUNOVÝ SVĚT

pondělí až čtvrtek: 12.15 - 21.00
pátek: 12.00 - 21.00  

víkendy a svátky: 8.00 - 21.00
Ceremoniály ve srubové sauně 

15.10. až 31.10. v pondělí, středu a pátek
 v 19 hodin. Od 1.11. denně v 19 hodin

SPORTOVNÍ HALA 

734 788 668, 
denně v 9.00 – 21.00

BOSPORKA

730 521 457, bosporka@bospor.info, 
denně v 10.00 – 20.00

LEZECKÁ STĚNA

denně ve 10.00 – 20.00

TĚLOCVIČNA FAJA

730 521 455, 731 134 096
pondělí až pátek v 7.00 – 22.00

o víkendech po domluvě

ADVENTURE GOLF

734 788 666, adventure-golf@bospor.info, 
V říjnu pouze víkendy v 10.00 – 18.00

TENISOVÉ KURTY

730 521 456, 731 818 545
V říjnu po domluvě podle počasí
rezervace na www.bospor.info

ZIMNÍ STADION

777 707 782
Od 4.10. VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Každý víkend v 15.00 – 16.30 

Půjčovna helem, půjčení a broušení bruslí, 
možnost občerstvení.

rezervace na www.bospor.info

Žáci nahlédli do zákulisí baletního světa

Dobrovolníci uklidili nepořádek

Benešovu školu navštívily 22. září dvě výjimečné osobnosti z oblasti scénického umění – 
vedoucí baletního souboru Národního divadla moravskoslezského Lenka Dřímalová a ak-
tivní členka souboru, bohumínská rodačka Elen Šnoblová. Setkání se zúčastnili žáci 8. a 9. 
třídy, kteří měli jedinečnou příležitost nahlédnout do světa profesionálního baletu.

Během besedy se žáci dozvěděli, jaké to je být 
členem tanečního souboru. Od každodenní dřiny 
na sále přes psychickou a fyzickou přípravu až po 
náročné večerní vystoupení na jevišti. Hosté ote-
vřeně mluvili o radostech i úskalích baletní profese 
a sdíleli své osobní zkušenosti. Žáci si mohli také 
sami vyzkoušet krátký úryvek z jedné baletní cho-
reografie. Pod vedením profesionálek si tak na 

chvíli zkusili přesnost pohybu, práci s prostorem 
a soustředění během tance. I ti, kteří se baletu do-
sud nevěnovali, si odnesli cennou zkušenost. Ně-
kteří dokonce objevili skrytý talent.

Zazněly také poutavé informace z divadelního 
zákulisí, cestovatelské zkušenosti, srovnání divadel-
ních podmínek v Čechách a v zahraničí. Tanečnice 
vylíčily průběh příprav na vystoupení a prozradily, 

že i v tomto oboru je dnes nutností znalost anglic-
kého jazyka. Cenné poznatky přinesla také část, kdy 
Elen Šnoblová popsala svůj profesní příběh od prv-
ních tanečních kroků až po současné angažmá 
v divadle.

Setkání zanechalo v žácích dojem. Nahlédli do 
zákulisí baletu a současně získali inspirativní po-
hled na to, co všechno obnáší vytrvalost, disciplína 
a láska k pohybu. Děkujeme hostům za čas a ocho-
tu podělit se o své zkušenosti a věříme, že se někteří 
žáci třeba právě díky tomuto setkání rozhodnou 
pro vlastní cestu v oblasti umění.

� Michaela TOMICOVÁ, učitelka

Místní občané i myslivci několik měsíců marně žádali radnici o za-
jištění úklidu a likvidaci černých skládek v lokalitě ve Vrbici. Pro-
tože město zůstalo nečinné, pustili se do práce členové a příznivci 
Spolu v Bohumíně, kteří jsou odhodláni postupně se zaměřit i na 
další nepořádky ve městě.   

V sobotu 20. září proto proběhla 
v Bohumíně dobrovolnická akce 
pořádaná místními organizacemi 
ODS a KDU-ČSL v rámci celore-
publikové iniciativy Ukliďme Čes-
ko. Několik skupin dobrovolníků se 
zapojilo do úklidu pravého břehu 
řeky Odry a vytipovaných lokalit ve 
Vrbici. Na akci přišli členové KDU-
-ČSL a ODS Bohumín, ale také 
řada dalších občanů, kterým není 
lhostejné životní prostředí. Společ-
ným úsilím se podařilo vyklidit 
značné množství odpadu a přispět 
k čistšímu okolí. V závěru akce 

čekalo na účastníky malé pohoštění 
v podobě kančího guláše. 

Úsilí dobrovolníků ukazuje, že 
i malé kroky mohou mít velký do-
pad. Pravý břeh Odry a vytipovaná 
místa ve Vrbici jsou nyní čistší, bez-
pečnější a příjemnější pro všechny 
obyvatele i návštěvníky města. Or-
ganizátoři děkují všem účastníkům 
za jejich nasazení a čas. Bylo skvělé 
vidět tolik lidí ochotných přiložit 
ruku k dílu. Do budoucna by se po-
dobné úklidové akce mohly stát 
v Bohumíně hezkou tradicí.

� Radek CHARUZA, Spolu Bohumín

Foto: ZŠ BenešeFoto: ZŠ Beneše

Foto: ZO Spolu BohumínFoto: ZO Spolu Bohumín
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Bohumínský klub zvolal: Pojď hrát hokej!
První klopýtání po ledě, krkolomné střely, které se sotva došourají do brány, občas 
pád. To vše k hokejovým začátkům patří. Zažil to Jágr, Gudas i Pastrňák. A zkusili si to 
i kluci a holky, kteří se v září zúčastnili celorepublikového Týdne hokeje. V Bohumíně 
se o hladký průběh náborové akce stará místní klub HC Bospor. A kdoví, třeba i místní 
trenéři právě přihlíželi rozjezdu jedné budoucí hvězdy... 	

Že se z Bohumína nedá propracovat k profe-
sionální kariéře? Tuto mylnou představu už 
v minulosti rozprášilo několik příběhů talento-
vaných jednotlivců. Například Adéla Wojnarová 
(20), která dělala první krůčky na bohumínském 
ledě, aktuálně sbírá úspěchy na klubové i repre-
zentační úrovni. Letos nechyběla u zisku histo-
ricky první české zlaté medaile ze zimní světové 
Univerziády v Turíně. 

Zda na ni navážou děti, které dorazily 22. září na 
bohumínský zimák, to ukáže až čas. Předškoláci 

teď řešili spíše to, jak se udržet na bruslích. „Nejpr-
ve jsme se krátce seznámili, řekli si něco k tomu, co 
obnáší tento sport a jakou při něm používáme vý-
stroj. No a pak už se šlo na věc. Některé děti jsou 
opatrnější a musí se na ně pomalu, jiné jsou torpéda, 
co se do všeho vrhají po hlavě,“ srovnává zástupce 
HC Bospor Bohumín Jiří Šmahlík. 

Když už někdo na náborovou akci dorazí, je 
slušná šance, že u sportu zůstane. „Větší polovina 
dětí se pak skutečně hokeji alespoň nějakou dobu 
věnuje,“ podotýká Jiří Šmahlík. Bohumínský 

klub jim do startu poskytne vše potřebné, aby 
příliš nezatížil peněženky rodičů. Výstroj i dobré 
rady trenérů nic nestojí, a tak je to především 
o vůli malých sportovců chtít se zlepšovat a roz-
víjet. „Bojujeme s konkurencí dalších sportů, třeba 
florbal láká ve městě spoustu dětí. I proto se nám 
nedaří zaplnit všechny mládežnické kategorie. Ale 
je to pro nás výzva a cíl do budoucna, aby u nás 
mohli kluci a holky projít od prvních hokejových 
krůčků až do dospělosti,“ vyhlíží lepší zítřky zá-
stupce klubu. 

Zatím Bospor slouží spíše jako odrazový můs-
tek k tomu, aby talentované děti mohly dále po-
kračovat v hokejovějších baštách. „Za každého 
našeho odchovance, který se někde chytí a dotáhne 
to třeba až k profesionální kariéře, jsme ale ne-
smírně rádi,“ dodává trenér s tím, že nábor no-
vých talentů probíhá celoročně.� Petr WOJNAR 

Foto: Lukáš KaniaFoto: Lukáš Kania

Znovu bodovali vědomostmi i fyzičkou
Ve výcvikovém prostoru Libavá na Olomoucku se 25. září konalo 
krajské kolo soutěže Wolfram. Branně-vědomostní klání pro žáky 
základních a středních škol tradičně pořádalo Krajské vojenské 
velitelství Ostrava. Do letošního osmého ročníku se přihlásilo re-
kordních 152 škol a v kategorii středoškoláků excelovalo stejně 
jako loni bohumínské gymnázium.   

Gymnázium Františka Živného 
letos reprezentovalo čtyřčlenné 
družstvo sexty ve složení Adam Bár-
tl, Václav Basista, Jakub Kalvoda 
a Michal Pašík. Účast v krajském 
kole si vybojovalo postupem z ob-
lastního, jež proběhlo v květnu 
v Karviné. Oblastních kol bylo dva-
náct, přičemž nejlepší tři družstva 
z každého kola postupovala dál.

V Libavé čekalo bohumínské 
gymnazisty a jejich konkurenty de-
vět náročných disciplín. Vše zahajo-
vala stavba takzvaného Da Vinciho 
mostu, tedy jednoduchého samo-
nosného přemostění, které lze sesta-
vit z klád bez jediného hřebíku. 
V rychlém sledu pak následovalo 
ověření praktických znalostí ze zdra-
vovědy, vědomostní test o Ostravské 

operaci či znalosti topografie. Z akč-
ních disciplín to byly střelba ze 
vzduchovky, tahání vojenského vo-
zidla na laně, překážková dráha, pře-
konání Odry po nataženém popru-
hu a běh na 2 750 metrů. 

Se všemi nástrahami soutěže, 
která názvem připomíná odkaz pa-
rašutistů výsadku Wolfram, se 

bohumínští gymnazisté poprali 
nejlépe ze všech a zaslouženě zvítě-
zili. Zopakovali tak loňský triumf 
septimánů. Spolu se zlatými medai-
lemi si odnesli hodnotné věcné 
ceny v podobě nafukovacích člunů 
a sad na pétanque. �

� Radek SPORYSZ, 
� učitel a trenér reprezentace

Foto: Radek SporyszFoto: Radek Sporysz
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Své »ano« si řekli
Martin Sivák a Zuzana Gáborová, oba z Bohumína  Daniel 
Mucek a Gabriela Zadražilová, oba z Bohumína  Jakub 
Walczysko a Sabina Hlaváčová, oba z Bohumína  Marek Smilovský a Nikola 
Franková, oba z Bohumína  Daniel Marcol a Jana Vašicová, oba z Bohumína.

Přivítali jsme nové občánky
Beáta Helisová * Matěj Pospíšil * Klára Hanusková * Eddie 
Adámek * Rozálie Pužmanová * Tereza Drienová * Damián 
Žlebčík * David Fluder * Oliver Hanzel * Jakub Sokol * Eduard Staniek.

12. října uplyne rok od chvíle, 

kdy nás náhle opustil 

pan Josef WITA.


Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomínají manželka Věra, 

syn Pavel s rodinou a Barča s rodinou.

Neplačte, že jsem odešel, ten klid a mír mi přejte. 
Jen v srdci věčnou vzpomínku si na mě zachovejte.  

11. října si připomínáme nedožité 
45. narozeniny našeho syna, 

pana Petra BIENA.


Zároveň 19. října vzpomeneme 

5. výročí jeho úmrtí. 
S láskou vzpomínají rodiče a ostatní příbuzní. 

Jak krásné by bylo ti přát, jak těžké je u hrobu stát a vzpomínat. 

28. září jsme si připomněli nedožité 97. narozeniny 
našeho milovaného tatínka, dědečka, 

pana Václava JENÍČKA.

 
S úctou a láskou vzpomínají dcery Kateřina, 

Marie a syn Václav s rodinami. 

11. října by oslavil 90 let náš milovaný manžel, 

tatínek, dědeček, pradědeček, 

pan Josef KADLČEK. 



S láskou stále vzpomíná manželka, 

dcera a syn s rodinami. 

Čas plyne, ale vzpomínka zůstává.  

4. října by oslavil 90. narozeniny 

pan Helmut DOLEŽAL z Bohumína.



S láskou vzpomíná manželka Irena 

a dcera Soňa s rodinou.

Kdo v srdci žije, neumírá.   

5. října jsme si připomněli nedožité 85. narozeniny 
našeho tatínka, dědečka a pradědečka, 
pana LADISLAVA ŠIMČÍKA. 

Zároveň jsme si 24. dubna připomněli 3 roky 
od chvíle, kdy nás navždy opustil. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Pavlína 
s manželem, vnučky Veronika s manželem, 

Natálie s manželem a pravnuci Víteček, 
Markétka a Adámek. 

Těžko se s tebou loučilo, těžké je bez tebe žít, láska však smrtí nekončí, 
v srdci tě stále budeme mít. 

24. října vzpomeneme 10. smutné výročí 
náhlého úmrtí drahého a nenahraditelného 

manžela a tatínka, 
pana Ing. Oldřicha MACURY 

ze Starého Bohumína.

 
S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manželka, syn a dcera s rodinami. 

Ty jsi odešla a není slov, jak poděkovat za tvou lásku, 

za tvou péči, za tvou starost. Nikdo už tě nikdy nezastoupí.

19. října si připomeneme 

6. bolestné výročí úmrtí 

paní Emilie BIERNATOVÉ.


S úctou vzpomínáme.

Díky za to, čím jsi pro nás byla, za každý den, který jsi pro nás žila. 

9. října jsme si připomněli 8. smutné výročí úmrtí 
naší manželky, maminky, babičky, tchyně, 

sestry, švagrové a tety, 

paní Jaroslavy VLNKOVÉ.


S úctou a láskou vzpomínají manžel František, 

dcery Lenka a Pavla s rodinami.

9. října jsme si připomněli 

smutné 10. výročí úmrtí 

pana Jiřího KOCHA.



V srdci jsi stále s námi.

Radomíra a syn Michal.

9. října by se dožil 80 let 

náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, 

pan Oldřich RESS.



S úctou a láskou vzpomíná manželka, 

syn, dcera a vnuci. 

VZPOMÍNKY
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REALITY
	● Pronajmu byt 2+1. Tel.: 775 610 

464, e-mail: akonkolski1@seznam.cz.
	● Pronajmu byt 2+1 v osobním 

vlastnictví. Čtvrté patro, bez výtahu. 
Cena 10 000 Kč. Telefon: 724 890 
558.

	● Nabízím byt k pronájmu 2+1 
v Novém Bohumíně, 1. patro, velikost 
56 m2. Cena nájmu 10 600 Kč plus 
platby za elektřinu, plyn, internet. 
Nabídky na e-mail najembohumin@
seznam.cz.

	● Koupím garáž v Bohumíně. Tel.: 
774 661 540.

	● Koupím garáž v Bohumíně stojící 
na vlastním pozemku, horší stav ne-
vadí. Smlouvy a převod zajistím. 
Cena 250 000 až 300 000 Kč. Tel.: 777 
035 363.	
SLUŽBY A ŘEMESLA

	● Čištění koberců, sedaček. Cena 
dohodou. Tel.: 603 877 639, e-mail: 
vladenka79@email.cz.

	● Podlahářství DV FlooR. Více na 
www.dvfloor.cz. Tel.: 604 265 861.

	● Nabízím služby: Pedikúra Zdeňka 
za parkem, Koperníkova 630, 
Bohumín. Přijedu i k vám domů, dár-
kové poukázky. Budu se těšit. Tel.: 
604 302 073.

	● Vlastníte nemovitost zkolaudova-
nou 2013? Pak máte nárok na štědrý 
příspěvek od státu. Můžete využít na 
zateplení, výměnu oken, vstupních 
dveří, solární ohřev, foukanou izolaci 

a další. Díky tomu ušetříte nemalé 
peníze za energie – v případě zájmu 
pište nebo volejte o bezplatnou schůz-
ku. Tel.: 608 884 085, e-mail: pavla@
esolut.cz.

	● Pokud váš dům touží zdarma po 
zateplení, foukané izolaci, solárním 
ohřevu nebo výměně oken a dveří 
a jste důchodce nebo pobíráte pří-
spěvky od státu, tak volejte nebo i piš-
te, realizace rychle. Tel.: 608 884 085, 
e-mail: pavla@esolut.cz.
RŮZNÉ

	● Lesní med od Luďky. Tel.: 776 684 
719. 

	● Převedu záznamy z videokazet na 
flešku nebo DVD, levně. Tel. 777 554 
484.

Diamantovou svatbu, 

60 let společného života 

v říjnu oslaví manželé 

Jaroslav a Lídie 
PUSTÓWKOVI.

Vše nejlepší do dalších let přejí 

synové Lumír, Vladimír a Petr 

s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

V srpnu jsme se rozloučili
Cycoň Josef *1945 z Pudlova  Čepa Miroslav *1950 z Nového Bohumína 
 Dymanus Emil *1946 z Nového Bohumína  Fusek Cyril *1939 z Nové-

ho Bohumína  Gąsior Jan *1947 ze Skřečoně  Gulčíková Jozefina *1930 ze Starého 
Bohumína  Charvátová Milena *1936 ze Skřečoně  Janasová Anna *1949 z Nového 
Bohumína  Kabelíková Erika *1942 z Nového Bohumína  Kaplanová Hildegarda 
*1927 ze Starého Bohumína  Kellner Rudolf *1961 z Nového Bohumína  Kit Pavel 
*1957 z Nového Bohumína  Konvičný Jaromír *1962 ze Šunychlu  Musial Miroslav 
*1941 z Nového Bohumína  Neudert Zdeněk *1950 ze Záblatí  Pavlíková Viktorie 
*1952 z Nového Bohumína  Pollák Július *1962 z Bohumína  Przewozný Zdeněk 
*1961 z Nového Bohumína  Puková Anna *1949 z Nového Bohumína  Rác Štěpán 
*1962 z Nového Bohumína  Snopek Karel *1945 z Nového Bohumína  Spiewoková 
Alžběta *1940 ze Starého Bohumína  Starzyczná Terezia *1930 ze Starého Bohumína 
 Svoboda Zdeněk *1948 z Nového Bohumína  Šolc Zdeněk *1949 z Nového Bohumí-

na  Šuster Miloslav *1936 ze Záblatí  Walder Jiří *1992 z Nového Bohumína  Zajac 
Milan *1970 z Nového Bohumína  Zetochová Jana *1962 z Bohumína.

vyřízení dotací a poradenství
zajistíme projekt

záruční a pozáruční servis
montáž i uvedení do provozu vč. revize

TEL.: 724 505 069 • WWW.MAPASUN.CZ

ELEKTROINSTALACE
KLIMATIZACE

TEPELNÁ ÈERPADLA
FOTOVOLTAIKA I S OHØEVEM VODY 

záloha předem

0 Kč

INZERCE

MĚŘENÍ 
OSTEOPOROZY

ZDARMA! 

Neurologická ambulance 
Bohumín, 

Studentská 641, tel.: 596 013 544

3D  t i s kár n y  3 D  t i s k á r n y  

F i l a m e n t yF i l a m e n t y

R e s i n yR e s i n y
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Z a káz k o vý  3D  t i s kZ a k á z k o v ý  3 D  t i s k

E - S H O P  P R O  3D  T I S K AŘEE - S H O P  P R O  3 D  T I S K A Ř E

+420  731  758  817
info@3dfun.cz

+ 4 2 0  7 3 1  7 5 8  8 1 7
i n f o @ 3 d f u n . c z

D o l n í  L u t y ně  
P o d  K o s t e l e m  1112

D o l n í  L u t y n ě  
P o d  K o s t e l e m  1 1 1 2
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IČO :  09450807
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15.10. v 8-16 hodin SLEZSKÝ RYNEK. Potraviny 
a produkty regionálních výrobců, ochutnávka 
zabíjačkových specialit. Nám. TGM.
17.10. v 15 hodin DRAKIÁDA. Pouštění draků, 
dílničky, soutěže, slalom. Čaj zdarma. Za deště 
se akce ruší. Ottův park za Albertem.
25.10. v 16 hodin HALLOWEEN. Show divadla 
Kukuč, světelná magie Kateřiny Najmanové 
a v 18 hodin lampionový průvod. Hobbypark.

KINO

10.10. a 11.10. v 19 hodin TRON: ARES. USA 
(Sci-fi), 2025, titulky/dabing, od 12 let, 150 Kč.
12.10. v 19 hodin FICHTELBERG. Česko (Dob-
rodružný / Historický), 2025, 86 min., přístupný, 
150 Kč, děti 130 Kč.
15.10. v 9 hodin PANDA A JÁ. Francie (Dpobrodruž-
ný), 2025, 99 min., dabing, 80 Kč (FK pro seniory).
16.10., 19.10. a 26.10. v 19 hodin NĚCO ZA NĚCO. 
Česko (Komedie / Drama), 2025, od 12 let, 150 Kč.
17.10. v 19 hodin KINOKAVÁRNA: CHARLIE 
CHAPLIN. Film Cirkus (1928) z 35 mm filmu, 
titulky, přístupný, 70 + 72 min., 120 Kč.
18.10. v 19 hodin a 26.10. v 16 hodin HOLKY TO 
CHTĚJ POŘÁD. Německo (Komedie), 2025, 85 
min., dabing, od 12 let, 150 Kč.
23.10. a 24.10. v 19 hodin CUKRKANDL. Česko, 
Slovensko (Rodinný / Pohádkový), 2025, 100 
min., přístupný, 150 Kč.
25.10. v 19 hodin ČERNÝ TELEFON 2. USA (Ho-
ror), 2025, 114 min., titulky, od 15 let, 150 Kč.
27.10. v 19 hodin TRON: ARES. USA (Sci-fi), 

2025, titulky/dabing, od 12 let, 150 Kč.
29.10. v 9 hodin JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? Čes-
ko (Komedie), 2025, 100 min., 80 Kč (FK pro seniory).
29.10 v 16 hodin SUPERMAN. USA (Komiks), 
2025, 129 min., dabing, od 12 let, 130 Kč.
31.10. v 19 hodin DRACULA: PŘÍBĚH LÁSKY. 
Francie, Velká Británie (Historický / Fantasy), 
2025, 129 min., titulky, 140 Kč.

KINO PRO DĚTI

12.10. v 16 hodin GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK 
VE FILMU. USA (Animovaný), 2025, 98 min., 
dabing, 150 Kč, děti 130 Kč.
19.10. v 16 hodin BODLINKA: PICHLAVÉ DOB-
RODRUŽSTVÍ. Francie, Belgie (Animovaný), 
2025, 83 min., dabing, 150 Kč.
26.10. a 27.10. v 10 hodin GÁBININ KOUZELNÝ 
DOMEK VE FILMU. USA (Animovaný), 2025, 98 
min., dabing, 140 Kč, děti 120 Kč.
26.10. ve 13 hodin ZLOUNI 2. USA (Animova-
ný), 2025, 96 min., dabing, 130 Kč, děti 110 Kč.
27.10. v 16 hodin MINECRAFT FILM. USA (Fan-
tasy / Komedie), 2025, 101 min., dabing, 130 Kč.
28.10. v 10 hodin TLAPKY NA PEDÁLY: VELKÁ 
CENA EVROPY. Německo (Animovaný), 2025, 
98 min., dabing, 120 Kč.
28.10. v 16 hodin JAK VYCVIČIT DRAKA. USA (Fan-
tasy / Rodinný), 2025, 116 min., dabing, 100 Kč.

DIVADLO PRO DĚTI

12.10. v 10 hodin SMOLÍČEK A JEZINKY. Pohád-
kové dobrodružství divadla Kejkle, které zapo-
jí děti do děje. Kinosál, 120 Kč.

DIVADLO

20.10. v 19 hodin PŘÍBĚH ZE ZOO. Psychologic-
ké drama Edwarda Albeeho, hrají David 
Švehlík, Ondřej Brousek, divadlo Ungelt. Ki-
nosál, 550 Kč.

KNIHOVNA

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
Ve 13-17 hodin (není-li uvedeno jinak)

14.10., 20.10., 21.10., 23.10., 24.10., 28.10. KOU-
ZELNÝ KOBEREC
16.10. v 9.30 hodin TŘI ČUNÍCI. Začínáme s kni-
hou pro děti do 3 let.
16.10. v 15.30 hodin SKOK DO AFRIKY. Začíná-
me s knihou pro děti 3-6 let.
23.10. ve 14.30 hodin POKUSY MALÉHO VĚDÁ-
TORA.
30.10. ve 14.30 hodin ČOKOKVÍZ

TVŮRČÍ DÍLNY
13.10. až 17.10. (mimo středu) LISTOVÁ FROTÁŽ.
27.10. až 31.10. (mimo středu) HALLOWEEN-
SKÉ TVOŘENÍ.

TEEN ZÓNA
Ve 13-17 hodin (není-li uvedeno jinak)

13.10. až 17.10. (mimo středu) TÝDEN S PS5.
20.10. až 24.10. (mimo středu) JUST DANCE.
24.10. v 15 hodin KUCHTÍCI.
27.10. - 31.10. (mimo středu) STRAŠIDELNÁ 
LUCERNA.

BESEDY

Přednášková místnost knihovny
13.10. v 17 hodin BARVY INDIE. Přednáška fotogra-
fa, novináře a cestovatele Tomáše Kubeše, 100 Kč.
15.10. v 17 hodin AI JAKO PARŤÁK. Praktická 
přednáška Karla Balcara o umělé inteligenci 
ChatGPT, 100 Kč.

20.10. v 17 hodin MOC RELIKVIÍ. Přednáška histo-
rika Roberta Vlka o středověkých relikviích, 100 Kč.
22.10. v 17 hodin ZÍTŘEK ZAČÍNÁ DNES. Bese-
da s kariérní poradkyní k výběru střední školy 
po základní škole, zdarma. 

KURZY

Přednášková místnost knihovna 
11.10. v 8.30 hodin HÁČKOVÁNÍ. 390 Kč.

UMĚLECKÉ VÝSTAVY

Do 31.10. V SÍTI ČASŮ. Vystavuje Pavel Oparty, 
foyer kina.
Do 31.10. KNIHA JAKO UMĚNÍ. Galerie knihovna. 

FOTBAL

18.10. ve 14.30 hodin SLOVAN ZÁBLATÍ – SLA-
VOJ RYCHVALD. Muži, 1.B třída, hřiště v Záblatí. 
19.10. v 14.30 hodin FK BOSPOR – FK PETŘVALD 
NA MORAVĚ. Muži, divize, hřiště za parkem.

HÁZENÁ

Ženy, 1. liga, sportovní hala.
12.10. v 16 hodin 1. SC BOHUMÍN 98 – SOKOL 
VRŠOVICE A.
26.10. v 15 hodin 1. SC BOHUMÍN 98 – TJ JIS-
KRA OTROKOVICE.

HOKEJ

Muži, krajská liga, zimní stadion.
18.10. v 17.30 hodin HC BOSPOR – HK KRNOV.

MARYŠKA 

Každé úterý a čtvrtek od 15 do 18 hodin
Do 31.10. ČTYŘI ROČNÍ OBDOBÍ V HRADCI 
NAD MORAVICÍ. Výstava fotografií Libora Slívy 
u příležitosti jeho životního jubilea. 
16.10 v 16 hodin CESTA KE ŠTĚSTÍ A VNITŘNÍ-
MU KLIDU. Přednáška koučky a moderátorky 
Petry Gabrhelové. Vstupné dobrovolné.

Kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 10.10. do 31.10.
Programy také na www.bohumin.cz nebo www.k3bohumin.cz.

KAM V BOHUMÍNĚ?

říká muŽ Ženě: „drahá, daruji ti k narozeninám prsten, který včera... (viz tajenku).” pomůcka: ardenit, otoba, tosas.tajenka: zmizel v místním klenotnictví.
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